

被解职叙总理转投反对派

巴沙尔任命第一副总理接管看守政府

叙利亚总统巴沙尔6日免去总理希贾卜的职务,任命第一副总理格拉万吉接管看守政府。希贾卜的发言人称希贾卜已脱离巴沙尔政府,成为一名反对派“战士”。

“成为一名反抗战士”

叙利亚国家电视台报道,巴沙尔当天免去希贾卜的总理职务,但报道没有说明免职理由。

自称希贾卜发言人的阿特里稍后在约旦首都安曼经由卡塔尔半岛电视台,以希贾卜的名义宣读声明:“我宣布今天脱离巴沙尔政权,加入反抗行列成为一名战士。”

阿特里说,为加入反对派,希贾卜筹划数月,被解职前已经离开叙利亚,与他的10名亲属在一处安全地点,不久将露面讲话。

希贾卜1966年生于叙利亚,获农业工程博士学位,曾任库奈特拉省和拉塔基亚省省长、农业和土地

叙政府责媒体散布不实消息

约旦否认被解职叙总理入境

新华社大马士革8月6日电 叙利亚新闻部长祖阿比6日指责一些媒体散布关于叙利亚局势的不实消息,称国家一如既往正常运转。

祖阿比说,一些卫星电视上播出的有关叙利亚局势进展和高级官员动向的消息,99%都是出于别有用心“可悲而绝望的企图”。他说:

改革部长,6月出任总理。

呼吁其他官员跟随

声明中,希贾卜称他之所以出任总理,是因为巴沙尔当时只给他两个选项:接受职位或者丢掉性命。希贾卜说,他上任第一天就打算脱离政府,呼吁其他官员跟随他。

“一些人逃往国外不会改变也不会影响国家所走道路,不管这些人级别多高、地位多显赫。”

关于有消息称前总理希贾卜叛逃至约旦一事,祖阿比说:“我们没有听到任何关于前总理的消息。”

约旦政府发言人兼新闻大臣马亚塔当天否认希贾卜逃到约旦。

反对派组织叙利亚全国委员会成员阿卜丁说,希贾卜及其家人、2名部长级官员和3名军官5日越过边境进入约旦。反对派主要武装叙利亚自由军高层卡西姆则说,希贾卜和3名部长级官员进入约旦。而有约旦官员说希贾卜和他的家人在约旦,没有提及他其他军政官员。

约旦一家慈善机构主管哈马德说,多名员工5日夜见到希贾卜及其家人。该机构向约旦境内数万躲避战乱的叙利亚人提供援助。

阿特里说,叙利亚反对派组织为希贾卜出走提供安全保障。反对派人士称,反对派内部正在协调,以协助更多军政官员逃至约旦。

巴沙尔政府“要倒台”?

希贾卜的声明说,叙利亚正经历最残酷的战争,一些平民遭野蛮杀害和屠杀,巴沙尔政府“摇摇欲坠,显然要倒台”。

西方和中东媒体普遍认为巴沙尔政府遭受重挫,但俄罗斯地缘政治问题研究院主管伊瓦绍夫认为,希贾卜出走并不意味着巴沙尔政府面临全面危机,因为希贾卜不属于巴沙尔核心团队,巴沙尔任命希贾卜是迫于国内温和反对派压力。

刘锴(新华社供本报稿)

新华社联合国
8月6日电 中国资深外交官吴红波6日在纽约联合国总部宣誓就任联合国负责经济和社会事务的副秘书长。

联合国秘书长潘基文主持吴红波的宣誓就职仪式,吴红波将左手放在《联合国宪章》上,举起右手,面对潘基文宣读就职誓言。宣誓结束后,潘基文亲手为吴红波戴上联合国徽章。

吴红波表示,如何发展好社会和经济,使整个国际社会能够为下一代留下一个更好的世界,是非常重要的问题,也是他今后工作的方向。他将和他的团队在联合国框架之内努力工作,与各会员国及其他国际组织合作,落实好“里约+20”可持续发展大会目标,同时为千年发展目标在2015年到期后的发展战略提出设想并作出安排。

吴红波曾任中国外交部副部长助理和驻德国大使,他表示现在要做好三个转变:“第一是从中国外交官到国际公务员的转变,这对我来讲跨度不小;第二是工作方式的转变,过去我的上级和同事都是中国人,现在我的上级和同事来自各个国家,所以要注意工作方式转变;第三是工作目标的转变,过去作为中国外交官主要是为中国利益服务,现在作为国际公务员要为国际社会服务。当然,为国际社会服务也包括中国利益在内,这两者并不矛盾。”

我资深外交官吴红波就任联合国副秘书长

叙利亚国家电视台被炸

导致3名工作人员受伤

新华社大马士革8月6日电 位于叙利亚首都大马士革的叙利亚国家电视台大楼6日遭到爆炸袭击,目前已造成3人受伤。

爆炸发生在大楼3层,楼道天花板已经塌陷,包裹在墙里的电线与网线散落在外面(见右图)。有两个办公间损毁最为严重,屋内地板已被掀起,木板碎片与录像带散落一地,屋内散发着呛鼻的味道。其他

办公室受到不同程度损坏,门窗玻璃被炸碎,一些摄像器材被损毁。其他楼层办公室没有受到影响,叙利亚国家电视台节目仍在正常播出。

叙利亚新闻部长祖阿比表示,这起爆炸袭击造成3名电视台工作人员受伤,但伤势并不严重,没有人员伤亡。他说,这是恐怖分子企图破坏叙利亚稳定的懦弱攻击,但叙利亚媒体将继续报道真相。



手持并不锋利的刀与凶手对峙 锡克教寺庙主管挡枪遇难

新华社上午电 美国锡克教寺庙枪案凶手闯进来时,寺庙主管卡莱卡上前挡住去路,手持一把并不锋利的刀对峙凶手的半自动手枪。卡莱卡最终倒在血泊中,用生命为别人赢得逃生时间。

卡莱卡的儿子阿马尔迪普6日说,65岁的父亲是个彻头彻尾的英雄,他与40岁的枪手对峙时间不长,但足够别人逃离枪手视线范围。

这段时间里,寺庙里准备午餐的女性躲进储藏室,参加周末班的孩子逃离寺庙,而枪手佩奇残忍开枪,直至卡莱卡倒地。

一名男子随后把卡莱卡拖到附近一间浴室,锁上门给阿马尔迪普打电话,当时阿马尔迪普正在前往寺庙的路上。阿马尔迪普说:“他对我说:‘你父亲躺在我脚边,我们这里需要一辆救护车。’”

卡莱卡没能坚持到救护车赶来,与另外5人一同遇难。

在别人印象中,卡莱卡容易相处,热爱生命,随时作好准备帮助别人。

美国寺庙枪手曾组“光头党”乐队

越来越多调查证据指向种族主义



美国调查人员6日发现,5日威斯康星州锡克教寺庙枪击案凶手曾组建“光头党”乐队,是一名种族主义者。随着调查深入,越来越多证据指向种族主义。

“失意新纳粹”

美国南方贫困问题法律中心主任贝伊里奇说,枪手名为佩奇,40岁,是名“失意的新纳粹”,曾领导一个白人至上主义的“光头党”乐队。

该研究机构档案显示,佩奇2010年接受一个白人至上主义网站采访时说,他2000年离开家乡科罗拉多州,2005年在北卡罗来纳州费耶特维尔市组建乐队“结束冷漠”。他认为“个人和整个社会有潜

力完成更多事情”,潜力没有发挥完全让他受挫,从而找到音乐灵感。

曾入伍服役

美国国防部官员说,佩奇1992年4月加入陆军,1998年10月退伍,其间曾任心理战专家。这类心理战专家的工作是分析、强化和散播能影响心理的情报,研究和分析影响外国人群的方法。

佩奇入伍后在俄克拉何马州锡尔堡基地接受军事训练,后来转到得克萨斯州布利斯堡军事基地,最后一处服役地点是卡罗来纳州布拉格堡军事基地,那是美军特种作战司令部和不少美军伞兵部队驻地。

佩奇是一名合格的伞兵,曾获

1枚嘉奖奖章、5枚成就奖章和2枚品德优良奖章。他离开军队时军衔为专家E4级,属初级军衔。

动机尚不明

枪击案案发地密尔沃基县奥克利市警察局长爱德华兹说,枪击是本土恐怖主义事件,由美国联邦调查局领衔调查。

联邦调查局主管密尔沃基县事务特派员卡尔森5日说,还没有确定枪手作案动机。

枪案现场目击者说,佩奇看似抱有某种目的,知道他所在的是什么地方。一些锡克教教徒说,他们从来没有在庙里见过佩奇。

印总理谴责

作为锡克教教徒,印度总理辛格6日谴责枪击事件为卑鄙袭击,称这一针对宗教场所的愚蠢暴力行为为特别令人痛心。

印度外交部长克里希纳说,已派遣印度驻芝加哥领事甘特前往威斯康星州等待美国调查结果。

当天印度多个城市有规模不大的示威活动。

美国总统奥巴马6日下令,10日日落前,包括白宫和驻外使领馆在内,所有联邦政府机构降半旗悼念6名遇难者。

葛晨(新华社供本报稿)

伊朗创建内联网 躲避互联网攻击

新华社上午电 伊朗通讯与信息技术部长塔基普尔5日说,伊朗正着手创建内联网系统,使一些关键部门和政府机构网络系统脱离互联网,避免遭受攻击。

塔基普尔说,互联网由一两个对伊朗有敌意的国家控制,敏感信息在互联网上不安全。伊朗政府预计18个月内完成内联网系统,关键部门和政府机构网络系统下月起将脱离互联网。

伊朗近年来多次遭遇网络攻击,据熟悉内情的美国及其他西方国家官员披露,袭击伊朗的网络病毒“火焰”由以色列和美国情报部门研发。

奢华晚宴受批评 瑞典高官被解职

新华社上午电 瑞典政府6日宣布将解除经济与地区发展署署长隆内特的职务,缘由是该机构最近因奢华宴请和内部娱乐高消费而饱受批评。

瑞典媒体曝光,经济与地区发展署5月底在全国最高档酒店开年会,晚餐花费超过42.8万瑞典克朗,人均超过1470瑞典克朗。而按照该机构内部规定,晚餐最高标准为600瑞典克朗。

《每日新闻报》报道,经济与地区发展署多次公款消费超标,2010年至今,该机构借开会的机会,包租庄园、游艇,组织豪华晚宴和滑雪、温泉浴,平均每名员工公款消费2.5万瑞典克朗。